
平成２１年度 鎌ケ谷市環境美化対策推進協議会 第３回会議 会議録 

 

１．開催日時：平成２１年９月２５日（金）１０：００～１１：２０ 

 

２．会  場：生涯学習推進センター ３階 研修室１ 

 

３．出 席 者：①委員 ２１名   

高橋会長、高桑委員、古瀬委員、片平委員、山口委員、猪山委員、

久保田委員、島岡委員、安東委員、渡部委員、豊田委員、鈴木委員 

大久保委員 

       ②委任状 

       菅野委員、田中委員、石田委員、石村委員、齋藤委員、永見委員 

       渋谷委員、川崎委員、 

       ③事務局 ３名 稲生クリーン推進課長、石井、大場 

 

４．会議 

  議事録署名人の選出：名簿順により渡部委員、安東委員を選出 

  会長を議長として議事進行 

 （１）リサイクルフェアについて 

  →事務局より、第１５回リサイクルフェア実施要項案について説明。 

→会 長：何か質問等はありますか。 

→委 員：２３日と２４日の２日間自分の団体研修で市内にいませんので、協 

力できないのですがどうしたらいいですか。 

→事務局：欠席でいいです。 

→委 員：代理でもいいですか。 

→事務局：代理でもいいです。 

→委 員：リサイクル製品販売の家具等の搬入は誰がするのですか。 

→事務局：家具・傘の搬入は事務局で行いますので、当日傘１００円、家具は 

数百円から８００円程度で販売していただきます。 

→会 長：他に質問がありますか。無いようですので、１０月２４日・２５日 

の２日間よろしくお願いします。続きまして、内容１から４について 

説明を願います。始めに、１リサイクル製品販売について事務局説明 

願います。 

→事務局より、リサイクル製品販売について説明。 

→会 長：何か質問はありますか。 

→委 員：自転車は販売しないのですか。 

→事務局：有価物で出る自転車はありますが、クリーンセンターへ粗大ごみと

して出る自転車は大半以上、すぐに乗れる自転車が無く修理しなけれ

ばならないので自転車の販売はしません。 

→委 員：船橋市のクリーンセンターには、リサイクルされていない自転車が

２，０００台ぐらいあるので、市町村間での有効活用を図ってみたら

どうでしょう。 

→事務局：今後検討してみます。 



→委 員：販売する家具の大きさ及び購入家具の運搬はどうするのか。また、

売上代金はどうなるのですか。 

→事務局：家具の大きさはタンスで１．５ｍぐらいです。購入者自ら運搬しま

すので、売るだけです。売上代金は、協議会の運営費用になります。 

→委 員：アンケート調査は、今年はないのですか。 

→事務局：今年は、アンケート調査はありません。 

→委 員：取り組みをするときには、目標値を定めると思いますが、例えば鎌

ケ谷全体のリサイクル目標値２５％となっていますので、目標値を定

めています。 

→事務局：リサイクルフェア自体には目標値は設定しておりませんが、一般廃

棄物処理基本計画がありまして、リサイクル率の目標値は２５％とし

ております。今現在２３～２４％のリサイクル率になっておりますこ

とからリサイクルフェアでの底上げを考えております。 

→会 長：他に質問がありますか。無いようですので、１につきましては、こ

の様に行います。よろしいでしょか。 

 異議無く了解される。 

→会 長：次に、２レジエコサポーターについて、事務局説明願います。 

→事務局よりレジエコサポーター募集について説明。 

→会 長：何か質問はありますか。 

→委 員：３Ｒ促進ポスターの現物はありますか。 

→事務局：ポスターは届いていません。 

→委 員：ポスター・チラシ等の配布先、掲示場所に学校が対象先になってお

りますか。 

→事務局：今のところ考えておりませんが検討します。 

→委 員：学校の子供達が見ることにより、親への影響があると思います。 

→事務局：ＰＴＡ会長から市に対する要望で、親が子供に教えるごみの出し方

等について教えて欲しいとのことでしたので、マナビー大学の講師派

遣事業で対応しますとお答えしております。その場を借りてレジエコ

サポーターについて、お知らせしていきたいと思います。 

→委 員：募集等は誰がするのですか。 

→事務局：事務局で行います。 

→委 員：募集はその場で行うのですか。 

→事務局：募集用紙に記入してもらい、その場で回収し県に送付することにな

ります。 

→会 長：他に質問がありますか。無いようですので、２につきましては、こ

の様に行います。よろしいでしょうか。  

異議無く了解される。 

→会 長：次に、３リサイクル関係パネル等展示・生ごみ処理容器・処理機の

展示について、事務局説明願います。 

→事務局よりリサイクル関係パネル等展示・生ごみ処理容器・処理機の展示に 

ついて説明。 

→会 長：何か質問はありますか。 

→委 員：天ぷら油等での石鹸づくりはないのですか。 



→事務局：特定非営利活動法人花と公園通りの会が五本松小学校の付近で植物

油等を回収して石鹸を作って、油を持ってきた人には手作り石鹸を渡

していると聞いております。 

→委 員：我孫子では、手が沼を保全しようとするＮＰ０団体が学校等に説明

に無料で来てくれていますので、このような団体と連携を取ってみた

らどうでしょう。また、生ごみ処理のなかで、子供たちの偏食が激し

いことから学校給食の残滓が毎日１～２ｔ近く出るのでその処理はど

うなっているのか。 

→事務局：給食の残滓等学校から出る物があるかと思いますが、クリーン推進

課で提案しているところですが、各学校に生ごみ処理機を配置して、

ごみ処理等について学校からＰＲして行こうとしているところですが、

処理機が数百万係るので学校に協力してもらえないかを提案しており

ます。 

→会 長：昔自治会でごみ出ている油を数年前から回収していました。その油

がどこへ運ばれているかを調べたところ我孫子に運ばれていました。 

    鎌ケ谷でも油の回収計画はありませんか。 

→事務局：今は回収しておりませんが、白井市で拠点回収をして、業者に引き

取ってもらっていますことから、鎌ケ谷でも集積所での回収は無理な

ので、拠点回収は出来ないかを検討している段階です。 

→会 長：他に質問がありますか。無いようですので、３につきましては、こ

の様に行います。 

異議無く了解される。 

→会 長：次に、４エコイベント実践について、事務局説明願います。 

→事務局よりエコイベント実践について説明。 

→会 長：何か質問はありますか。 

→委 員：リュース食器貸付場所と回収はどのようにするのですか。 

→事務局：商工会の産業フェスティバル担当と話を詰めていませんが、飲食店

は外のテント内で販売しますので店舗の間等の場所で借りて貸付等を

行う予定にしています。 

→委 員：物品販売の業者に預けるのですか。 

→事務局：テント内で協議会委員が貸付と回収をしてもらいます。 

→委 員：２５日午後の貸付担当になっている３人はフェスティバルの役員等

を兹ねておりますので、代理を出すことが出来ない心配があります。 

→事務局：委員の代理補充は市職員を考えております。 

→委 員：皿・お椀等一式で１００円ですか。 

→事務局：皿、お椀を借りた場合は各１００円で２００円になります。返却さ

れなかったとき、業者に支払う保証金が１００円となります。 

→委 員：リュース食器を回収し、更に貸付するときの食器は誰が洗うのです

か。衛生面を考慮しなければなりません。 

→事務局：回収した食器の再利用はありませんので、回収したまま業者に返却

します。 

→委 員：リュース食器を食品販売業者に預けることが出来ないのですか。 

→事務局：業者との話し合いの時間がなかったので、今回は協議会で行うこと



になります。 

→委 員：ポスターを作成するのでしたら、まい箸持参と載せてもらったらど

うでしょうか。 

→事務局：今回は、時間の関係で載せられませんのでよろしくお願いします。 

→委 員：焼きそばをその場で食べなくて、持ち帰る場合は今までどおりパッ

クになるのですか。 

→事務局：持ち帰り用はパックになります。 

→委 員：鎌中学区で遊びの会を行って、お椀等を購入して食べ物を出してい

ましたが、ごみの量が多いので３～４年前から自分の箸・お椀等は持

参しましょうと配布物に記載して来ました。それでもお椀等を持って

こないで事務局にあるでしょうとごねる人がいました。その時は、仕

方なく出していましたが、今は持ってこなかった人には家から持って

くるようにさせております。今後は、自分の箸・お椀等を持参するよ

うにさせたらどうでしょう。 

→委 員：お皿の大きさはどれぐらいですか。 

→事務局：直径２２㎝です。 

→委 員：自分の箸・お椀等を持参した人には、ごみ袋等をあげるとか特典を

付けたらどうでしょう。 

→会 長：他に質問がありますか。無いようですので、この内容で行いますご

協力お願いいたします。 

～その他について～ 

→委 員：新鎌ケ谷の分煙についてどのようになりましたか。 

→事務局：前回の協議会で新鎌ケ谷駅周辺を禁煙地区に指定することで決定し

ましたので、庁内で内部協議しました。現在は 9 月からタバコのポイ

捨て等の調査を開始しました。周知期間等を考慮して来年 8 月から地

区指定して行くことになると考えております。 

→事務局より第１回キャンペーンの報告と第２回目の依頼をしました。 

 

その他特になく閉会 

 

会議録署名人の署名 

 

  以上、会議の経過を記載し、相違ないことを証するために次に署名する。 

 

平成２１年１１月 ２日 

氏名 安東 羑紀子     

 

氏名 渡部 臣道      

 


